
M A G Y A R M E R K Ú R 
1 7 8 9-dik efztendoben. 

£ 'Rom. Csáfz. és Apofi. Eir. Fels, különös engedelmével 
^ — f _j | 1 1 1 • , 1 . . 1 » mm 

Szeredán Sz. András havának 25-dik Napján. 

A Hadi Ft Tanátstól ktlt tudófitások. 

A komendérozo Generál, Fö Vezér Laudon Bá­
ró a Generál-Strázsamefter -CserneWnek ferege-
ket , ágyúkat, hidhoz való hajókat több a féle 

fzükséges fzerekkel együtt adott olly tneg-hagyáfsal, 
hogy a Sabatzi kerületből bellyebb nyomuljon Szer­
dának ellenséges tartományjába, és a mit a környül-
illáfok meg-engednek, tovább is próbálja fzerentséjét. 
n Csernell Generális a Bródi vég-vidék Regementbéli 
^ávidovits Oberftert 2 Batalljonokkal a Bródi és Pé-
*rváradi Regementtói, egy Divizio Vurmzer Húfzá-
'okkal a fzükséges ágyúkkal egyetemben Sabattból ut-
pk indította Lesnitza fele , és meg-|^gyta ne.kie, hogy 
ö* talántán az itten találkozó Törökök a mi feregeink-
^k közelítésénél hátra vonándanák magokat, azokat 
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tovább-Is üldözze, egyébaránt pedig tartós állásban a 
Generálisnak meg-érkezését el-várja , ki is az 6 fére­
gének többi réfzével Oktob. 20-dikán olly fel-tett fzán-
dékkal meg-indula , hogy Dávidovits óberfternek ofz-
tályjával közöfsen az ellenségnek táborát Lesnitzántt 
meg-támadja , a mellyben 5000 emberek valának öfz-
ve-gyulve Vidaits, Gradatsatz, Tusla ás Prebesnik 
Kapitányoknak és a Zvorniki Basának vezérletté fé­
regéből. — Oktob. 22-dikén Dávidovits Óberfter az 
6 népével Lesnitza felé léptete. Mihelyt a helység­
hez közel ért volna, az ottani ellenséges őrizet meg­
futamodott Lipnitza felé. Ezen febes futás és az egy-
fzersmind az Óberfter Úrhoz előre jutott tudófitás, 
hogy tudniillik az ellenség tsak 300 emberek fzámá-
val volna Lipnitzábun , rá-vevé ö té t , hogy az 6 fére­
gének egyik réfzével nyomba üzóbe vévé a fzaladó-
k a t , kikre is ofztán egy ofztály Vurmzer Húfzárok-
kal gyakorta rajok ütött a fzaladás közben. Midőn 
Lipnitza felé jött volna , mindazáltal olly fzámos Tö­
rök féregre akada ottan , hogy fzükségesnek itélé az 
6 ofzlopos féregéhez vifzfza-vonni magát. Azon köz­
ben Losnitzáról is fegitség érkezett, mellyre az egéíz 
Török féreg olly febes erőfzakkal ruhana a mi hátráló 
lovafsainkra, hogy minekelőtte a négy fzegühadi fór­
ba állított feregünk el-érkezett volna, a meg vívásra 
kénfzeritteték az ellenségtől, a ki olly dühöfsen ro­
hant rajok, hogy az 0 ágyújókig el-ért , és már egyi­
két el is akará ragadni, mid&n a mieink minden ere: 
jeket öfzve-fzedék , és olly hathatós erővel a Törökök­
re esének , hogy ezek nem tsak az ágyúkat el-hagyák, 
hanem menten hátrálni is kezdenek , és végtére nyak-
rafóre meg-futamodának. El hagyák annakutánna Lip" 
nitzát és Losnitzát i s , és még azon eftve a Losnitzai 
révnél olly fieíve hajóztanak a Driián által, hogy 1°" 
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kan a vízbe halának. — Mind a kéf réfzr&í fokát vefz-
tettének , de tsak ugyan a Törököknek vefztesége jó­
val fellyü! halladja a mienket. Mert azon kívül hogy 
102 holtjaik 's ezek között 3 vezérjeik maradtak a 
tsata piat?.on, még fokkal nagyobb volt a magokkal 
hurtzolt febefedteknek fzama. Rabul hozattak 9en» 
Nyertünk is itten 400 darab marhát, és három helye­
ken, úgymint Lesnitzán, Lipnitzán és Losnitzán 30 
ezer méró kukuritzát, búzát és zabot íok fzénával 
együtt. Davidovits óberlternek hartzoláfa által és 
Cseynell Generálnak elő-mozduiásával, a ki bajos és 
fok folyó vizekkel kerefztül vágott utakon Losnitzáig 
vitte féregéit, azt nyertük, hogy az egéfz tájnak a 
Drina mellett, a Zvorniki révig meftere lettünk, és 
moftanság már Krupánytól fogva egéfz Losnitzáig az 
egéfz "Jadrai Környék ki-tifztúlt az ellenségtől. — 
Nevenként elő-fzámlálja Csernell Generális azokat a 
Bródi és Pétenráradi vitézeket, a kik málok felett je­
lefen vifelték magokat ebben a tsatában. Különös di-
tséretet tulajdonit és kiváltképpen ajánlja a Vurmzer 
Húfzárok' Kapitányját Koilonüs Grófot, Balog József 
káplárt és Molnár János köz-Húfzárt. — Mivelhogy 
a bé-állott rofz idő meg-nem engedi , hogy tovább 
terjefzfze az ő nyereségét Csermll Generális, tehát 
attól a tájéktól fogva, a hol a Drina a Szávába fza-
kad, Badovintzén , Lesnitzán f Lipnitzán , Losnitzán, 
Krupányon és Valjevon fel-felé hofzfzában kordont vo­
natott olly móddal, hogy az által az egéfz Sabátzi, 
yadrai és Zvorniki környék a Drinán innen az el­
lenségtől ki-takarittatott, és a mi hatalmunknak alája 
vettetett. 

Ottó Generális-Strázsameffcer yaqodinában áll az 
8 féregével. Azon nép, mellyet a meg-futamodott Abdy 
Basának nyomdoka utánn küldött vo l t , az útban az 
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ellenségnek Batotsiritiál , Jagodirmkl és Tyupriánil 
volt táboraiban fok töredezett fzekerekre, és egyéb 
hadi fzerekre valamint fzinte Abdy Basának 3 16 fark-
jaira , mind a febes futásnak , és az ellenségen erőt 
vett ijjedségnek jeleire akadott, és az'6 tolok hátra-
hagyatott 14 ágyúk immár által-hozattattak zMoraván 
a mi réfzünkre. — Ezekbe a vidékekbe bé nyomult 
Mihályjevitsi fzabad féregnek emberi által mind Va~ 
rachin mind pedig a Sttpiljáki hegyek meg - fzállittat-
tak , és a mi fzéllyel járó kommandóink egéfz Akk-
Jzingáig járdogálnak, Stojkovits kapitány pedig egy 
ofztálylyal tsak 6 órányira vagyon Tsiiftfzától távol. 
A tartománynak nagy réfze meg-hódolt, és a lakofok 
raindenségeíen fel-esküdtek a hűségre Ottó Generálnak 
jelen-létében. 

Meg-gondolván Laudon Fő Vezér, melly hafznos 
volna magában a Palankanak és a Gladovai erős vár­
nak megvétele , és hogy az által az Orfovai erőfség-
neí minden közöfiége a Dunának jobbik partján egé-
fzen félbe-fzakafztatnék , és annyival elébb a fel-adás­
ra kénfzerittetnék ; a F. V. H. Vartenfzkbcn Grófra 
bizá tehát, hogy a hegyeken által utat kereftefsen-ki 
Gladova felé, mivel a fzokott vitat nem lehetne mos­
tan válafztani, melly a hegy töve és a Dunának jobb 
parija kö/.ött az ellenségnek Ersibzt várán vifzen ke-
refztfíl oda. Vartenfzleben Gróf tehát minden erőnek 
neki fefzitésével egy régi utat helyre hozata , meliy 
az Orfován fellyul fél -mértföldnyire fekvő Kodillova 
faluján a' hegyeken által-mégyen, és a' mellyen már 
fok efztendoktül fogva nem jár vala fzekérrel egy lé­
lek is. A mi Vezérünknek a volt a tzélja, hogy mi-
hent ezen ú: kéfz lejend, azonnal egy alkalmas féregét 
a Dunán által - fzálütafson és Gladova felé indítson , 
hogy ottan a 8 vagy 10 ezer gyalog és lovas embe­

rekkel álló Serafzkirt yufsuf Basát meg-támadják, meg* 
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rerjék és annakutánna Gladovát is meg vegyék. De 
aihelyt a' Serafzkir hirt hallott volna a hegybéli út­
iak jobbitúfa felől, és előre el-gondolhatta, mi fog* 
Ü lenni belőle , menten tehát el-takarodott onnan , és 
sak őrizetet hagyott hátra Gladovában. Mire néz-
;c tehát a kommendórozó Generális tsak kitsin fere-
itt külde oda, melly Fábri Generálnak vezérléfe alatt 
: Batalljon Németekbül foros ágyukkal, 2 tizenkét 
"fitos ágyúkból meg 4 hóbitzokból, és 2 Divizio 
•urmzer Húfzárokbúl Nauerdorf Óberfter alatt és 1 
jivizio Erdődy Húfzárokbúl Révay Fő Hadnagy alatt, 
I vala. Ezen féreg Novemb. 6-dikán a Dunán által­
amé. Egy ugyan akkor le-erefzkedett zápor efső, a 
'eredek hegybéli utat még annál bajofabbá tette, és 
pt okozta, hogy 2 napokat kellett vele tölteni, mig 
f ágyúk a hegynek leg-magafsabb tetejére fel-vitet-
-hettek. Végtére g-dikán dél utánn két óra járó 
'kinyire közelíthettek Gladovához. Itten el -rejtve 
áradtak az éjtfzakán által, következendő napon pe-
fi jó reggel újra meg-indúltak és egy ágyúlövésnyi-
: közelitettek Gladovához. Fábri Generál, a fzerint, 
•mint meg-vólt néki hagyva Juertzik Jnzsenér - Fel-
kdnagyot egy trombitáfsal Gládovára küldé, hogy 
várbéli örizetet a fel-adásra intse. Az o válafzok-
h hogy elébb meg-nem adándják magokat, migOr-
F« meg-nem hódol, és hogy azutánn azon eröfség-
jk órizetjéhez kaptsolják magokat, azt kivánta Fáb' 
I Generál, hogy azonnal a Palánkát és az erős vá-
f ízép fzerivel adják-által, ha nem hát erőfzakoíon 
fiának reája Kénfzerittetni. Az ellenséges őrizet azt 
ereimet nyujtoita-bé tehát, hogy 3 napig való idő 
"^dtefsék nékiek a magok meg-gondolására: de mi-
^utánna ezt az idő-hallafztáft is meg-tagadta volna 
P k | és újra fenyegette volna éket, ízerződésre fzál-
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kívánkoztak, és egy lövéit fem tévén, tsak az egy 
okvetés alatt, hogy fzabadon el-menni meg-engedtef. 
sék nekiek, a' Palánkát és a' várat fel - adák minden 
hadi és élelménybéli provifioval együtt, melly áll va-
la 27 réz és 4 vas ágyúkból, 2544 mázsa puska-por­
b ú i , feles fzámú golyóbifokbúl, fok sántzoló efzkő-
zökből, 753 mázsa lifztbő!, 250 mázsa pefzmétböl, 
J5O mérő árpából és 1900 méró zabból. Az ellensé­
ges őrizet áll vala Mehimd 3 ló farkú Basábul, Ibra­
him 2 ló farkú Basábúl, Huzeim Jantsárok Agajábul, 
Szukiman Spáhik Agájábiü , a Halebegből, 324 Spí-
hikból és 153 Jantsárokbul, a kik az 0 ki-kóltözkö-
défek utánn Gictdovánxí fogva a Timok vizének hid-
jáig a mi népünk által kisértettettek - e l , és tovább 
Viadinnek vették útjokat. Gladovának meg-vételéve1 

az eséfz jól biró és pufztulatlan maradt Krajna tarto­
mánynak Urai lettünk, melly 150-nél több helységek­
bél áll. 

* Gladova ezen név alatt ritkán találtatik-fel a 
mappákban, hanem inkább Fetislánmk nevezetje alatt, 
melly névvel a Törökök fzokták nevezni. 

Minthogy a' Hadi Szerek Vezére Hohenlohe Fe­
jedelem az Ő féregéinek egyik réfzével Erdély orfzag-
bul bé-nyomulván a Havas Alföldjére , Krctjovát vait 
el-foglaka, és a Fő Vezér Kóburgi Hertzeg is Erdély­
ből fegittetvén, az ö feregéneü 6 Batalljonaival és 7 
Divízióival Bukurejt felé útnak indult immár, hogy c" 
zen vároffc az Ő birtoka alá-vefse; az Orfovai eröfseg* 
nek nintsen tehát honnét fegétséget várnia, és a *•• 
mendérozö Fő Vezér-is olly rendeléfeket tett , h°2J 
ámbár a rofzfz idő bé-állott immár, mindazáltal *z 

oftromlas fzakadatlanúl folytattatik. — Az Orfovai B*-
fa még a' Belgrádbúi meg-érkezett nehéz ágyúinkna 
foganatját akarja tapafztalni, minekelőtte az 6 a l s 

kól-
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boltozatjaiból ki-máfzik. Száz fontos bombáknak va­
rt sántzok hányattattak-fel tehát az eröfségnek hatha-

& ;ós lövöldöztetéfe végett. 
A Krajovában és a' fzomfzéd helységekben el-

Wztva volt Török feregek , mellyeknek fzáma fel-mé« 
gyen vala a'2oco emberekre, meg-értvén Kray Ober-
fternek közelítését, Novenib. 8-dikán Krajcva városát 
oda hagyták, és réfz fzerint a' Stctyáni hidon túl meg-

1 állapodtak , réfz fzerint lsalitz felé Krajovátúl 2 ó-
'". 'anyira távol lévő helységbe vonták magokat, a' mi 

mozduláfainkra való vigyazás kedvéért. Az lfnlitsbzn 
maradott ellenséges féregét, melly 50 emberekből áll 
vala , Kray Oberfternek elö-ferege leg-ottan meg • tá­
madta , és kevés ellent-áliás utánn , mellyben az el­
lenségnek 5 emberei eftenek-el és hárma meg-fogatta-
tott, tellyefséggel fzéllyel- verettetett. Kevés idővel 
izutánn megint fzámas egy féreggel jött az ellenség 
!olly véggel, hogy Krajovát vifzfza-vegye j de minek-
utánna Kray óbcríler hofzfzas négy fzegü fórba állí­
totta volna az 6 népét , és zengő mufika fzóyal elle­
nek indult volna, minden ellent-állás nélkül vifzfza-
vonák magokat a vizén által. Kray Óberíler ofz-
tán egy lovas féregét el - külde a várofon t ú l , 
hogy az ellenséget és az egéfz táiékot rekognos-
kálja , a kiket alig vettek a Törökök efzre, midőn 
nagy fietséggel és el-fzéllyedt tsoportokban Viddin és 
h'ikopolis felé futának és az egéfz tájékot el hagyák. 
A mi feregeinknek Krajovábz való bé-irdulafakor, 
minden harangoknak bömböíéfe alatt nagy innepi pom­
pával, a közönséges örömnek ki-nyilatkoztatásával fo­
gadták őket a városbéliek, a mieink minden ágyúk­
nak cl-süttetésével köfzontöttek reája. — Hafonló ö-
römmel és pompával fogadták a Kóburgi Hertzeget is 
Bu&ure/fben a Bojérok és oda való lakofok, és o ne-
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kic ő Felséírének a Csáfzárnak nevében meghódoltak. 
Ezen történet felől való jeíeníéfsel küldettetett a Kó-
burgi Hertzegtöí Betsbe a Székely Híifzárbéli Fel-Had­
nagy Afzalay Ur. Buhireft felé való útazáfokban a 
F6 Hadnagy Ur Kínmáyer Baro vezette az elo-fere-
gct; ki is a fzalad^sban lévő TörÖk-feregböl 100 em­
bereket utol ért, 46 közzülök el-fogott, a többit kit 
le-vágott, kit fzéllyel ugratott. 

Horváth orfzágbul Vallis Fo Vezér - Hadnagytól 
jött tudófitáfokként, a Pajzina Ltikáníl táborozó ellen* 
ségnek egyik réfze 7-dikén 2 ágyúkkal Friboj felé for­
dult és délkor az oda való fántzunkat meg-tániadta,de 
mivel a mi kemény tüzellésünk által hamar vifzfza-
térittetett az ellenséges fokaság , megint az 6 Kfzeliar 
izai táborába vévé magát. — 8-dikán reggel nagyobb 
fzáma érkezett az ellenséges féregnek , és reggel 7 ó« 
rátol fogva eftvéli 6 óráig mind apró fegyverekből 
mind 3 ágyukból golyóbiíokkal és kartátsokkal vala­
mint fzinte 20 fontos mozsárbul fzakadatlanul lövöl­
dözött a mi fántzunkra. De ekkor fera érhette-el tzél-
ját, mert a mi embereink eftve felé bátran ki-rohan-
tak a fántzbul az ellenségre és előbbeni táborába vifz* 
fza kergették. El-eílek 2 embereink és ágyúba fogott 
a lovaink, meg-febefittetett Muárovtsits Fel-Hadnagy 
19 emberekkel együtt. A Törökök közzül el-fogatta-
tott egy ember , a többi veizteségek esméretlen; de 
mindazáltal nagynak kelletett lennie , mivel fok hí-
mu piftolyokatf keféket és ruházatokat hagytak magok 
titánn. 

PB STE W N, 
Nyomtattatott Patzkó Ferentz' betűivel. 
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